



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/4703.**

Benyújtás dátuma: **2023-07-19 08:34**

Parlex azonosító: **HM75OB060001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Dr. Brenner Koloman (Jobbik)**

Határozati javaslat címe: **Az Erasmus- és a Horizont-programok finanszírozásának biztosításáról**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**Az Erasmus- és a Horizont-programok finanszírozásának biztosításáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

Az Erasmus- és a Horizont-programok finanszírozásának biztosításáról

Az Országgyűlés – abból a célból, hogy szeptembertől a magyar egyetemi világ részesülhessen az európai uniós forrásokból, tehát a magyar egyetemisták az Erasmus-ösztöndíjből, illetve az oktatók és a kutatók az európai uniós Horizont-forrásokból – a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy haladéktalanul nyújtsa be a szükséges jogszabály-módosításokat annak érdekében, hogy az Európai Unió felszabadítsa mindazon forrásokat, amelyek a magyar egyetemistáknak járó Erasmus-ösztöndíjak kifizetéséhez, illetve a Horizont kutatási forrásokhoz szükségesek.
2. Ez a javaslat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Mint ismeretes az EU Tanácsa 2022. december 15-én elfogadott végrehajtási rendelete szerint: *„nem tehető jogi kötelezettségvállalás semmilyen, a 2021. évi IX. magyar törvény alapján létrehozott közérdekű vagyonkezelő alapítvánnyal, illetve semmilyen, az ilyen közérdekű vagyonkezelő alapítvány által fenntartott jogi személlyel”*. A Jobbik-Konzervatívok azért javasolják a fenti határozati javaslat rendkívüli parlamenti ülésen való elfogadását, mert vészesen közeleg a határideje annak, hogy a magyar diákok, oktatók és kutatók szeptembertől részt vehessenek a fent nevesített EU-s programokban. Ha nem történik előrelépés, euró százmillióktól esnek el azok a magyar egyetemek, amelyeket úgynevezett „modellváltással” kézi vezérléses alapítványi formába kényszerített a fideszes kormány.

A modellváltás nem csupán az egyetemi autonómiát és az akadémiai szabadságot sérti súlyosan hanem – mint azt a Corvinuson történt vizsgabotrány is mutatja – a korrupciónak is utat nyit. Nem véletlen tehát, hogy az Európai Bizottság ragaszkodik a változtatáshoz. Ráadásul 2023 júliusában kellene aláírni azokat a pénzügyi kötelezettségeket, amelyek az ezen programokban való részvételt lehetővé tennék, és a következő őszi parlamenti ülészek idején már biztosan későn van ahhoz, hogy az EU által kívánt változtatásokat meg lehessen tenni.

A fenti célokat alátámasztja az a tény is, hogy 2020-ban csak kb. 25 ezer magyar diák (kb. minden tizedik) vett részt az Erasmus+ programokban és tölthetett el hosszabb-rövidebb tanulmányi időt külföldi egyetemeken az EU országaiban. Az előző hétéves ciklusban (2014-20) ezeregyszáz kutatási projekt valósult meg EU-s támogatásból, a kutatóintézetek és az egyetemek közel 370 millió euróhoz jutottak hozzá (2020-as árfolyamon közel 130 milliárd forint). A magyar egyetemi világ számára tehát stratégiai fontosságú a két EU-s programban való részvétel.